Ежегодная олимпиада Интеграция  состоится  10 апреля 2016 г в БГОУ лицей № 179 по адресу ул. Ушинского 35/2   с 11.00 до 14.00.
Заявки на участие в олимпиаде  Интеграция   принимаются  списком, составленным в Exsel  по электронной почте   lyceum179spb@mail.ru
Регистрация участников проводится на месте, перед началом работы.

Результаты будут вывешены на сайте лицея 22 апреля.
Лицей   не  обеспечивает  участников  необходимыми учебными принадлежностями (тонкая тетрадь в клетку, ручка, карандаш, линейка, калькулятор, периодическая таблица элементов Д.И. Менделеева, ряд напряжений металлов, таблица растворимости), все перечисленное необходимо принести с собой. Кроме этого  участникам и сопровождающим иметь при себе сменную обувь или бахилы.

Выписка из Положения о проведении олимпиады Интеграция

«В олимпиаде Интеграция  могут участвовать учащиеся  8, 9, 10 и 11 классов.

Интеграция  проводится в один тур и продолжается 3 академических часа.
Конкурсные задания состоят из трех блоков

1. блок заданий по физике, состоящий из 5 задач, оцениваемых по степени сложности (решение должно быть представлено); максимальный балл  за блок физики 15 
2. блок заданий по химии, включает 8 тестовых вопросов на знание теории и две задачи различной степени сложности  (решение должно быть представлено); максимальный  балл за блок химии  15
3. блок заданий по биологии, состоит из 13 теоретических вопросов различной степени сложности; максимальный балл за блок биологии 15»
Примеры заданий прошлых лет
для учеников 8 класса.

1 вариант. 
1.Каких животных использовал И.П.Павлов при изучении физиологии пищеварения?

А. обезьян Б. собак В. кроликов Г. морских свинок.

2.Химики, анализом табачного дыма, установили, что в нем содержится 91 органическое вещество. Какого из перечисленных веществ нет в табачном дыме?

А. угарный газ Б.никотин

В. синильная кислота Г. бензпирен

Д. радиоактивный полоний Е. нет верного ответа.

3.Больше других солей мы употребляем в пищу поваренную соль. Натрий, входящий в её состав:

А. регулирует количество воды в организме

Б. важен для нормальной деятельности мышцы сердца

В. для проводимости по волокнам нервной ткани

Г. входит в состав зубной эмали.

4. Во время эпидемии, для профилактики заболевания, ученикам была введена вакцина. Какой тип иммунитета они теперь имеют?

А. врожденный активный Б. врожденный пассивный

В. приобретенный пассивный Г. приобретенный активный 

5. Ребенок отстает в росте. С нарушением функции какой железы это связано?

А. щитовидной Б. надпочечников

В. гипофиза Г. поджелудочной

6. Какое вещество дает больше всего энергии для клеток организма?

А. вода Б. жиры

В. углеводы Г. белки.

7. Изменились условия внешней среды (опасность, бегство), усилилось расходование энергии в мышцах, происходят изменения в организме. Какое регулирование начинает действовать первым?

А. нервное Б. гуморальное

8. Нарушение целостности костей называется:

А. вывихом Б. переломом

В. растяжением Г. ушибом

9.Среди детского травматизма на первом месте стоит бытовой травматизм, на втором – уличный, на третьем – школьный. Какая главная причина этого? 

А. недостаток внимания Б. двигательная активность

В. пренебрежение правилами техники безопасно Г. такой причины нет

10.В коже множество рецепторов, благодаря которым человек воспринимает:

А. тепло и холод Б. холод и болевые ощущения

В. болевые ощущения и прикосновение Г. все верно

11.При недостатке какого вещества в пище и в организме человек заболевает куриной слепотой?

А. воды и минеральных солей Б. витамина А. 

В. витамина С Г. витамина В

12. Какое химическое вещество может использоваться для профилактики остеопороса?

А. натрий Б. калий В. кальций Г. железо.

13.Изгибы позвоночника у человека формируются не сразу. Какой из них возникает третьим?

А. грудной изгиб Б. шейный изгиб

В. крестцовый изгиб Г. поясничный изгиб.

14. Футболист за 1,5 часа игры теряет в весе 1 кг массы. Объясните, в результате каких физиологических процессов в мышцах убавляется масса человека?

А. окисления органических веществ Б. синтеза органических веществ

В. увеличения температуры мышц Г. выделения пота.

15. Для профилактики простудных заболеваний и болезней верхних дыхательных путей рекомендуется дышать через нос. Почему? Найдите неверный ответ.

А. воздух согревается Б. воздух очищается.

В. лучше транспортируется кровью Г. воздух увлажняется

16. Концентрация раствора NaCl 2 %. В этот раствор поместили клетки крови. Что будет происходить с молекулами воды?

А. молекулы воды будут перемещаться из клетки Б. перемещаться будут преимущественно в клетку

В. перемещаться не будут Г. будут перемещаться в обе стороны: и в клетку и из нее.

17.Механизм выдоха состоит из последовательных процессов. Какой из перечисленных происходит вторым?

А.выталкивание части воздуха наружу Б. опускание ребер и расслабление диафрагмы

В.уменьшение грудной полости Г. увеличение давления в легких.

18. Свертывание крови – защитная реакция организма. Для протекания этого процесса нужен ряд условий: наличие в крови фибриногена, протромбина, тромбопластина, ферментов плазмы и…. . Ионы какого химического элемента необходимы?

А. натрия Б. калия В. кальция Г. железа.

19. На поверхности языка расположены вкусовые рецепторы в виде вкусовых сосочков. Они воспринимают кислое, горькое, сладкое и соленое. Все ли перечислено, что воспринимают рецепторы языка?

А. да, все Б. нет, рецепторы воспринимают и другой вкус.

20.Какакя из желез внутренней секреции управляет всеми гормональными процессами организма?

А. щитовидная железа Б. половые железы

В. гипофиз Г. надпочечники 

21. Первую половину пути до места назначения автомобиль проехал с постоянной скоростью 40 Км/ч, а вторую половину – с постоянной скоростью 60 км/ч. Определить среднюю скорость автомобиля на всем пути.

А. 52 км/ч. Б. 48 км/ч. В. 64 км/ч Г. 50 км/ч.

22. К куску железа массой 11,7 г привязан кусок пробки весом 0,012 Н. При погружении этих связанных тел в воду вес их равен 0,064 Н. Определить плотность пробки.

А. 240 кг/м3 Б. 120 кг/м3 В. 360 кг/м3. Г. 180 кг/м3. 

23. Вертикальная закрытая трубка заполнена водой. Один из концов трубки подогревают пламенем свечи. Выберите правильное утверждение:

А. При подогреве сверху вода в центре трубки нагревается быстрее, чем при подогреве снизу.

Б. Если трубку подогревают сверху, то теплопередача вдоль трубки происходит вследствие теплопроводности.

В. Если трубку подогревают сверху, то теплопередача вдоль трубки происходит вследствие конвекции.

24. Свинцовая пуля летит со скоростью 300 м/с. На сколько изменится ее температура при внезапной остановке? Считайте, что на ее нагревание расходуется 50% энергии пули. Удельная теплоемкость свинца 130 Дж/(кг*ºC)

А. 130 ºC Б. 173 ºC В. 200 ºC Г. 692 ºC

25. Какое количество теплоты потребуется, чтобы расплавить 100 г льда, взятого при температуре –5 ºC, а затем полученную воду нагреть до 20 ºC? сл=2100 Дж/(кг*ºC) , св=4200 Дж/(кг*ºC) , 
[image: image1]=3,3*105 Дж/кг.

А. 52,6 кДж Б. 32,56 кДж В. 42,45 кДж Г. 64,24 кДж

26. В цепь источника тока, дающего напряжение 6В, включили в цепь кусок никелиновой проволоки длиной 25см и площадью поперечного сечения 0,1 мм2. Какая сила тока установилась в цепи? Удельное сопротивление никелина 0,42 Ом*мм2/м.

А. 6 А Б. 4,3 А В. 8,7 А Г. 5,7 А

27. Два алюминиевых провода имеют одинаковую массу. Диаметр первого провода в 2 раза больше, чем диаметр второго. Какой из проводов имеет большее сопротивление и во сколько раз большее?

А. первый больше в 8 раз Б. второй меньше в 16 раз 

В. первый меньше в 16 раз Г. первый меньше в 4 раз

28. Сколько времени требуется для нагревания 2 кг воды от 20°С до 100 °С в электрическом чайнике мощностью 600 Вт, если КПД чайника 80%? (с=4200 Дж/кг*°С).

А. 23,3 мин. Б. 55,3 мин. В. 67,3 мин. Г. 72,3 мин. 

29. Магнитное поле оказывает силовые действия………. Выберите правильные утверждения:

а) …только на движущиеся электрические заряды

б) …как на движущиеся, так и неподвижные электрические заряды

в) …только на покоящиеся электрические заряд.

30. Атомное ядро состоит из

А. протонов и электронов Б. электронов и нейтронов В. нейтронов и протонов

31. Химический элемент 3 периода образует газообразное водородное соединение состава ЭН3. Распределению электронов в атоме этого элемента соответствует ряд чисел.

А. 2,8,5. Б. 2,8,3. В. 2,8,2. Г. 2,8,6.

32. В ряду химических элементов Si→P→S→Cℓ неметаллические свойства :

А. ослабляются. Б. усиливаются. В. не изменяются. Г. изменяются периодически.

33. Оксид кальция взаимодействует с каждым из двух веществ

А. HCℓ и CaCO3 Б. Na2SO4 и KOH В. CO2 и H2O Г. SO3 и MgO

34. Превращение +Х +Y

Aℓ—→Aℓ2O3—→Aℓ2(SO4)3 можно соединить с помощью веществ:

А. X-O2 ; Y-Na2SO4 Б. X-H2O ; Y-H2SO4 В. X-Aℓ(OH)3 ; Y-MgSO4 Г. X-O2 ; Y-H2SO4
35. Сумма коэффициентов в уравнении реакции Ca(NO3)2+K3PO4→
А. 12 Б. 5 В. 6 Г. 11

36. Образец металла массой 9 г прореагировал с избытком соляной кислоты. При этом выделился водород объемом 11,2 л. Укажите этот металл, учитывая, что в соединениях он трехвалентен.

А. Cr Б. B В. Fe Г. Aℓ
для учеников 9 класса.

1 вариант.
1.Химическое взаимодействие клеток, тканей, органов и систем органов, осуществляемое через кровь, происходит в процессе

А. различения раздражений в коре головного мозга

Б. нервной регуляции

В. энергетического обмена

Г. гуморальной регуляции.

2. В процессе круговорота веществ в биосфере редуценты

А. участвуют в образовании органических веществ из неорганических

Б. используют солнечный свет для синтеза питательных веществ

В. разлагают органические остатки и используют заключенную в них энергию

Г. поглощают углекислый газ и кислород.

3. Испарение пота и расширение кровеносных сосудов расположенных близко к поверхности кожи.

А. приводит к повышению артериального давления

Б. вызывает повышение температуры тела

В. увеличивает скорость движения крови по сосудам

Г. защищает организм от перегревания.

4. Какой из перечисленных ниже процессов характерен только для животных?

А. образование органических веществ из неорганических на свету.

Б. восприятие раздражений из окружающей среды и преобразование их в нервные импульсы

В. поступление веществ в организм, их преобразование и удаление конечных продуктов жизнедеятельности

Г. поглощение кислорода и выделение углекислого газа в процессе дыхания.

5. Энергия, необходимая для мышечного сокращения, освобождается при

А.расщеплении органических веществ в органах пищеварения

Б. раздражении мышцы нервными импульсами

В. окисление органических веществ в мышечных волокнах

Г. синтезе АТФ в митохондриях.

6. Верно ли суждение: бесполое размножение увеличивает наследственную изменчивость организмов?

А. да, верно Б. нет, не верно

7. Давление на барабанную перепонку, равное атмосферному, со стороны среднего уха обеспечивается у человека

А. слуховой трубой Б. ушной раковиной

В. перепонкой овального окна Г. слуховыми косточками.

8. Почему загрязнение среды радиоактивными изотопами опасно для организма?

А. нарушается механизм энергетического обмена

Б. нарушаются биоритмы в природе

В. возрастает число мутантных особей

Г. возрастает число инфекционных заболеваний

9. Углеводы в организме человека откладываются в запас в

А. печени и мышцах Б. поджелудочной железе

В. подкожной клетчатке Г. стенках кишечника.

10. При чтении книги в движущемся транспорте происходит утомление мышц

А. изменяющим объем глазного яблока Б. верхних и нижних век

В. регулирующих размер зрачка Г. изменяющих кривизну хрусталика

11. Если из крови удалить форменные элементы, то останется

А. сыворотка Б. лимфа

В. вода Г. плазма

12. При обморожении кожи у человека (появление белых участков) не рекомендуется растирать пораженные участки снегом, так как

А. повреждается целостность кожи Б. происходит приток крови к коже

В. возникают болезненные ощущения Г. уменьшается просвет кровеносных сосудов

13. Какая особенность строения пресмыкающихся способствует повышению интенсивности их обмена веществ по сравнению с земноводными?

А. ядовитые зубы Б. удлинение шейного отдела позвоночника

В. сквозные ноздри Г. образование грудной клетки.

14. Отсутствие витаминов в пище человека приводит к нарушению обмена веществ, так как они участвуют в образовании

А. углеводов Б. ферментов

В. нуклеиновых кислот Г. минеральных солей

15.Генотип потомства является точной копией генотипа родителей при

А. половом размножении Б. вегетативном размножении

В. размножении семенами Г. оплодотворении яйцеклетки.

16. Все прокариотические и эукариотические клетки имеют

А.митохондрии и ядро Б. вакуоли и комплекс Гольджи

В.ядерную мембрану и хлоропласты Г.плазматическую мембрану и рибосомы 

17.Согласно клеточной теории, клетки всех организмов

А. сходны по химическому составу

Б. одинаковы по выполняемым функциям

В. имеют ядро и ядрышко

Г. имеют одинаковые органоиды.

18. Почему численность завезенных в Австралию кроликов возросла во много раз?

А. на новой территории у них не было врагов

Б. на континенте преобладает сухой климат

В. они питались травянистыми растениями.

Г. для них характерна забота о потомстве.

19. К отрицательным последствиям создания плотин и водохранилищ на реках можно отнести

А. уменьшение численности хищных рыб

Б. обогащения воды кислородом

В. нарушение нереста проходных рыб

Г. снижение уровня воды.

20. Дышать следует через нос, так как в носовой полости

А. происходит газообмен Б. имеются хрящевые полукольца

В. образуется много слизи Г. воздух согревается и очищается.

21. В течении какого времени скорый поезд длиной 300 м, идущий со скоростью 72 км/ч, будет проходить мимо встречного товарного поезда длиной 600 м , идущего со скоростью 36 км/ч?

А 30 с. Б 20 с. В 60 с. Г 15 с.

22. На движущийся мотоцикл массой 500 кг в горизонтальном направлении действует сила тяги 250 Н, сила трения 60 Н и сила сопротивления воздуха 50 Н. Его ускорение равно:

А 0,72 м/с2. Б 0,48 м/с2. В 0,5 м/с2. Г 0,28 м/с2.

23. Если массу спутника, вращающегося по круговой орбите над поверхностью Земли на высоте h<<Rз, увеличить в 2 раза, то его первая космическая скорость

А увеличится в 4 раза Б не изменится.

В увеличится в 2 раза. Г уменьшится в 2 раза.

24. Горизонтально летящая пуля застревает в лежащем на горизонтальной гладкой поверхности бруске такой же массы, сообщая ему некоторую скорость. Как изменится скорость бруска, если массу пули увеличить вдвое? (Пуля не пробивает брусок в обоих случаях)

А уменьшится в 2 раза. Б увеличится в 2 раза.

В увеличится в 4/3 раза. Г увеличится в 3/4 раза.

25. Смешали три жидкости одинаковой массы и удельной теплоемкости, но разной температуры: t1=27°С, t2=7°С, t3=62°С. Какая в результате установится температура смеси?

А 12°С. Б 32°С. В 23°С. Г 48°С.

26. Электрическая цепь состоит из трех последовательно соединенных резисторов, подключенных к источнику постоянного напряжения, равного 24 В. Величина сопротивления R1=3 Ом, R2=9 Ом. Напряжение на третьем резисторе 3 В. Определите силу тока в цепи.

А 1,6 А. Б 1,75 А. В 2 А. Г 2,25 А.

27. Ящик съезжает без трения с наклонной плоскости высотой 5 м и скользит далее по горизонтальной поверхности (так же без трения). Скорость скольжения ящика равна.

А 100 м/с. Б 50 м/с. В 10 м/с. Г 5 м/с.

28. Если длину нити математического маятника уменьшить в 2 раза, а массу увеличить в 4 раза, то частота колебаний маятника

А уменьшится в 1,4 раза. Б уменьшится в 2,8 раза.

В увеличится в 1,4 раза. Г увеличится в 2,8 раза. 

29. Чему равен объем тела, полностью погруженного в воду, если на него действует выталкивающая сила 

20000 Н.

А. 20000 м³. Б. 2000 м³. В. 20 м³. Г. 2 м³.


[image: image2]30. Найти силу натяжения нити между грузами m2 и m3 и силу давления на ось блока, 

если m1 =200 г, m2 =300 г, m3=500 г.

31.Число электронов в ядре атома изотопа 32Р равно

А.15 Б.17 В.31 Г.32

32. В порядке усиления металлических свойств элементы расположены в ряду:

А. калий, медь, рубидий Б. натрий, калий, медь 

В. медь, рубидий, серебро Г. медь, калий, рубидий

33. Краткое ионное уравнение

Н+ + ОН- ---- Н2О

Отвечает взаимодействию

А. плавиковой кислоты и гидроксида алюминия Б. соляной кислоты и гидроксида бария 

В. азотной кислоты и гидроксида меди Г. угольной кислоты и гидроксида кальция 

34. При добавлении 50мл 60%-ной серной кислоты (плотностью 1,6г\мл) к 250г 20%-ной серной кислоты получили раствор с массовой долей____%. (запишите число с точностью до целых) 

35. Объем фосфина, который выделится при гидролизе 35г фосфида кальция, содержащего 4% примесей, равен _______л (н.у.) (запишите число с точностью до целых)

36. Смешали 200г 10%-ного раствора хлорида меди (2) и 200г 5%-ного раствора сульфида калия. Определите массовую долю хлорида калия в растворе.

для учеников 10 класса.

1 вариант. 
1. Для непредельных углеводородов характерна реакция

А. присоединения Б. разложения В. замещения Г. обмена

2. Реакция, при которой происходит отщепление воды – это реакция

А. гидрирования Б. гидратации В. гидролиза Г. дегидратации

3. Тип гибридизации атомов углерода в пропене

А. sp3 Б. sp2 В. sp Г. sp3 и sp2 Д. sp2 и sp

4. Цис-транс-изомеры имеются у веществ

А. СН3 – СН = СН2 Б. С2Н5 – СН = СН2 В. BrCH = CНBr Г. BrCH = CBr2
5. Дан перечень реагентов и условий проведения реакций:

А. Zn Б. Br2 В. KOH (спиртовой р-р) , t0
Г. Ag2O (аммиачный р-р) Д. Ag

для проведения превращения:

бутен-1 _____ 1,2-дибромбутан _____ бутин-1 _______ этилацетиленид серебра 

нужно использовать последовательно

А. б, в, г Б. а, б, г В. б, в, д Г. б, а, г

6. Гидроксид меди (II) не восстанавливает 

А. мальтоза Б. рибоза В. глюкоза Г. сахароза

7. Продукт присоединения хлороводорода к бутену-1

А. 1-хлорбутан Б. 1-хлорбутен В. 2-хлорбутан Г. 2-хлорбутен 

8. В цепочке превращений продукт Б 

этен HCl А Na Б АlCl3 В 

А. 2-метилпропен Б. 2-метилпропан В. бутан Г. хлорэтан

9. Продукт взаимодействия 3-хлорпропена-1 с хлороводородом

А. 1,3-дихлорпропен-1 Б. 1,3-дихлорпропан

В. 1,2-дихлорпропан Г. 2,3-дихлорпропен-1

10. В реакцию с гидроксидом меди (II) не вступает

А. глицерин Б. уксусная кислота В. этанол Г. муравьиная кислота

11. Число атомов водорода в молекуле алкина с относительной молекулярной массой 96 г/моль равно…..

12. При обработке некоторого количества раствора фенола в этиловом спирте металлическим натрием выделилось 6,72 л газа (н.у.). Для полной нейтрализации этой же смеси потребовалось 25 мл 40 %-ного раствора гидроксида калия (плотность 1,4 г/мл). Определить массовые доли веществ в исходной смеси.

13. Формиат натрия получают из оксида углерода (II) и твердого гидроксида натрия. Какая масса раствора муравьиной кислоты с массовой долей НСООН. 25 % образуется из формиата натрия, для получения которого использовано 56 л угарного газа, и выход продукта составляет 70 % от теоретически возможного.

14. По кольцевой автомобильной дороге длиной L=15 км в одном направлении едут грузовой автомобиль и мотоциклист со скоростями соответственно υ1=40 км/ч и υ2=80 км/ч. Если в начальный момент времени они находились в одном месте, то автомобиль отстанет от мотоциклиста на два круга, проехав

А. 30 км. Б. 45 км. В. 54 км. Г. 62 км. 

15. Автомобиль движется прямолинейно и равноускоренно с ускорением а= 1,5 м/с2. Если за время t=6 с скорость автобуса увеличилась до υ2=18 м/с, то первоначальное значение скорости автобуса υ1 равно

А. 1 м/с. Б. 3 м/с. В. 5 м/с. Г. 9 м/с.

16. Тело бросили с поверхности Земли под углом α=60° к горизонту с начальной скоростью υ0=3 м/с.

Максимальная высота подъема тела составляет

А. 15 см. Б. 22 см. В. 34 см. Г. 45 см.

17. Груз лежит на полу лифта, движущегося с ускорением а=3 м/с2, направленным вниз. Если сила давления груза на пол равна F=350 Н, то масса груза равна

А. 20 кг. Б. 27 кг. В. 35 кг. Г. 50 кг.

18. При выстреле из пушки, находящейся на гладкой поверхности, вылетает снаряд под углом α=30° к горизонту. За счет отдачи пушка откатывается назад со скоростью υ1=3 м/с. Если импульс снаряда сразу после выстрела равен р=1039 кг*м/с, то масса пушки равна

А. 200 кг. Б. 300 кг. В. 400 кг. Г. 500 кг.

19. Поезд массой m=1800 т, двигаясь равноускоренно по горизонтальному пути, отходит от станции с ускорением а=0,05 м/с2. Сопротивлением движению пренебречь. Мощность силы тяги локомотива через 5 минут от момента начала движения равна

А. 22,5 кВт. Б. 450 кВт. В. 1,35 МВт. Г. 27 МВт.

20. Плотность золота ρ=19300 кг/м3, молярная масса М=0,197 кг/моль. Среднее значение объема, занимаемого одним атомом золота, равно

А. 0,7*10-29 м3 Б. 1,7*10-29 м3 В. 2,7*10-29 м3 Г. 3*10-29 м3 

21. В цилиндре при сжатии воздуха давление возрастает с р1=70 кПа до р2. Если температура в начале сжатия равнялось Т1=250 К, а в конце Т2=700 К, и отношение объемов до и после сжатия V1/V2=5, то конечное давление р2 равно

А. 350 кПа. Б. 482 кПа. В. 562 кПа. Г. 980 кПа.

22. В калориметре теплоемкостью С=63 Дж/кг*К находится m1=250 г масла при температуре t1=12°C. В масло опустили медную деталь массой m2=500 г при температуре t2=100°С. Удельная теплоемкость меди равна с=0,38 кДж/кг*К . Если после установления равновесия температура в калориметре стала равна t3=33°C, то удельная теплоемкость масла равна 

А. 2,2 кДж/кг*К. Б. 4,2 кДж/кг*К В. 4,9 кДж/кг*К Г. 5,8 кДж/кг*К 


[image: image3]23. Внутри двух цилиндров сечением S1=2 м2 и S2=1 м2 свободно ходят поршни, связанные между собой жестким стержнем. В пространстве между поршнями вакуум. Первоначально поршни застопорены. Слева от левого поршня в объеме V1 = 4 м3 находится идеальный газ под давлением р1=250 Па, а справа от правого поршня в объеме V2= 2 м3 – идеальный газ под давлением р2=200 Па. Какое давление установится в газах, когда поршни будут освобождены? Температура системы постоянна .

А. 300 Па. Б. 350 Па. В. 400 Па. Г. 450 Па

Один правильный ответ:

24. К биогенным макроэлементам относятся:

А. Fe, Cu, Cl, Mn Б. Ni, P, S, Na В. O, H, N, C

25. Мезосомы у бактерий – это:

А. цитоплазматические включения Б. кольцевые автономные ДНК

В. впячивание плазматической мембраны Г. кристаллические образования.

26. При окислении 1 г углеводов выделяется энергии

А. 17,6 кДж Б. 9,4 ккал В. 38,9 кДж Г. 4,1 ккал

27. Характеристика генетического кода

А. диплетный, вырожденный, линейный

Б. триплетный, универсальный, избыточный

В. триплетный, избыточный, консервативный

Г. диплетный, универсальный, полуконсервативный

28. Негомологичные хромосомы расходятся случайно, независимо друг от друга в:

А. мейозе II Б. митозе В. мейозе I Г. митозе и мейозе

29. Стенка центриолей состоит из 

А. 18 микротрубочек. Б. 20 микротрубочек. В. 27 микротрубочек Г. 30 микротрубочек

30. Конъюгация хромосом – это:

А. обмен гомологичными участками гомологичных хромосом

Б. обмен целыми хроматидами

В. обмен целыми хромосомами

Г. соединение гомологичных хромосом с образованием бивалентов

Три правильных ответа:

31. Для прокариотической клетки не характерно:

А. деление митозом

Б. наличие клеточной стенки

В. наличие оформленного ядра

Г. простое бинарное деление

Д. наличие лизосом

Е. наличие обмена веществ

32. Для животной клетки характерно:

А. наличие вакуолей с клеточным соком Г. деление митозом

Б. присутствие хромопластов Д. присутствие лизосом

В. захват веществ путем фагоцитоза Е. отсутствие оформленного ядра

33. Какие признаки характерны для млекопитающих животных:

А. теплокровность Г. наличие диафрагмы

Б. неороговевающие покровы тела Д. выкармливание детенышей молоком

В. трехкамерное сердце Е. один круг кровообращения

Установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов

34. Органоиды: Структуры:

1. рибосома А) синтез АТФ

2. митохондрия Б) синтез белка

3. лизосома В) синтез углеводов

4. гладкая эндоплазматическая сеть Г) синтез жиров

5. комплекс Гольджи Д) гидролиз

35. Тип клетки: Функции:

1. прокариотическая клетка А) рибосома

2. эукариотическая клетка Б) плазмиды

В) хроматин

Г) нуклеоид

Д) митохондрии

Е) мезосома

36. Периоды интерфазы : Процессы:

1. пресинтетический А) синтез нуклеотидов

2. синтетический Б) синтез АТФ

3. постсинтетический В) удвоение клеточного центра

Г) удвоение ДНК

Д) синтез белков тубулинов

37. Органоиды: Строение:

1. митохондрия А) кристы

2. хлоропласт Б) граны

В) наружная и внутренняя мембрана

Г) тилакоиды

Д) матрикс (строма)

Е) рибосомы

Ж) ДНК

Дописать предложения

38. В зависимости от расположения ценромеры различают следующие виды хромосом………………………… ……………………………………………………………………………….

39. Конечными продуктами цикла Кребса является …………………………………………………………..

40. Обмен гомологичными участками гомологичных хромосом называется ………………………………

41. Синтез ДНК происходит……………………….способом по принципу…………………………………

42. В состав оболочки ядра входят наружная и внутренняя мембраны,…………… и …………………

43. Редуценты по типу питания являются ……................ к этой группе организмов относятся………….

и …………………………………..

44. Решите задачу:

Содержание нуклеотидов в цепи и - РНК: А – 35 %, Г – 27 %, Ц – 18 % , У - 20 %. Определите % состав нуклеотидов участка молекулы и ДНК (2 цепочки), который является матрицей для этой и – РНК.

для учеников 11 класса.

1 вариант. 
1. Двигаясь вниз по течению реки, моторная лодка за некоторое время t проходит относительно берега расстояние 12 км. Скорость лодки относительно воды в 3,5 раза больше скорости течения. Лодка разворачивается и начинает двигаться вверх против течения реки. За такое же время она проходит относительно берега расстояние, равное

А. 5,1 км. Б. 6,7 км. В. 7,4 км. Г. 8,3 км.

2. Сосуд квадратного сечения заполнен водой до высоты h=80 см. Если сила давления на боковую стенку сосуда в 2 раза больше силы давления на его дно, то сторона квадрата равна

А. 20 см. Б. 40 см. В. 60 см. Г. 80 см.

3. Тело массой 4 кг движется по плоскости таким образом, что зависимость его координаты от времени имеет вид x(t)=2t²+3t-2, y(t)=1,5t²+4t+10 (в системе СИ). При этом модуль равнодействующей приложенных к телу сил равен

А. 10 Н. Б. 20 Н. В. 24 Н. Г. 28 Н.

4. Идеальный газ совершает переход из состояния 1 в состояние 2 

согласно приведенному графику. Во сколько раз при этом увеличивается плотность газа?

А. 3. Б. 1,5. В. 1,8 Г. 2.

5. КПД идеальной тепловой машины, работающей по циклу Карно, равен 70 % . КПД машины уменьшиться до 40 %, если, не меняя температуру холодильника, температуру нагревателя

А. увеличить в 1,75 раз. Б. увеличить в 2 раза.

В. уменьшить в 1,75 раз. Г. уменьшить с 2 раза.

6. В электрической цепи, состоящей из источника тока с ЭДС 9 В, внутренним сопротивлением 1,5 Ом и резистора сопротивлением R, протекает ток J1=2 А. Чему станет равна сила тока , если вместо резистора R включить резистор R/2?

А. 2,5 А. Б. 2,8 А. В. 3 А. Г. 4 А.

7. Разность хода двух интерферирующих лучей равна λ/4. Чему равна разность фаз колебаний (в градусах).

А. 60°. Б. 360°. В. 90°. Г. 45°. 

8. При помощи собирающей линзы получено мнимое увеличенное в 3 раза изображение предмета. Если фокусное расстояние линзы равно 24 см, то чему равно расстояние от предмета до изображения.

(Ответ дайте в см, округлите до целых).


[image: image4]А. 32см. Б. 24 см. В. 36 см. Г. 28 см.

9. Шар массой 50 г, подвешенный на нити длиной 1 м к кронштейну (см. рис.)

совершает колебания. Чему равна сила упругости, возникающая в стержне

кронштейна ВС, в момент прохождения шаром положения равновесия,

если при крайних отклонениях маятника шар поднимается на высоту 0, 5 м ?

Угол АСВ равен 30 . Считать, что стержень ВС испытывает только деформацию 

сжатия, стержень АС – деформацию растяжения. Ответ в ньютонах округлите до 

десятых. 

10. В калориметре находится вода массой 400 г при температуре 5° С. К ней долили еще 200 г воды с температурой 10° С и положили 400 г льда с температурой -60° С. Какая температура установится в калориметре? 

11. Водный раствор вещества «А» имеет кислую среду, а водный раствор вещества «В» - нейтральную среду. Растворы «А» и «В» реагируют друг с другом. Укажите эти вещества.

А. «А» - NaHSO4, «В» - BaCI2 Б. «А» - CO2, «В» - CaCI2 

В. «А» - CuCI2, «В» - Fe(NO3)2 Г. «А» - Na2CO3, «В» - Ba(OH)2 
Д. «А» - Ba(NO3)2, «В» - Na2SO4
12. Какие продукты образуются при взаимодействии 2,84г оксида фосфора (V) и раствора, содержащего 2,40 г гидроксида натрия?

А. 
[image: image5]Б. 
[image: image6]
В. 
[image: image7]Г. 
[image: image8]
13. При окислении иодида железа (II) азотной кислотой образуется йод и оксид азота (II). Чему равно отношение коэффициента при HNO3 к коэффициенту при FeI2 в уравнении этой реакции?

А. 4:1 Б. 8:3 В. 1:1 Г.2:3

14. Органическое вещество состава C9H10 под действием неорганического реагента превратилось в вещество состава C9H9NO2. Неорганический реагент -…

А. (Ag(NH3)2)OH Б. NH4OH В. NaNO3 Г. HNO3
15. Определите молекулярную формулу простейшего (т.е. с наименьшим числом атомов) азотсодержащего производного бензола, один моль которого может реагировать с одним молем гидрокарбоната натрия, двумя молями гидроксида натрия и двумя молями хлороводорода в водном растворе. Ответ представьте в виде четырех чисел, перечислив по порядку: число атомов углерода, водорода, азота и кислорода в молекуле.

16. При длительном нагревании 57,5 г кристаллогидрата сульфата двухвалентного металла происходит полное обезвоживание и образуется 36,8 г безводной соли, которая при дальнейшем прокаливании превращается в 18,4 г твердого остатка, представляющего собой оксид металла. Определите состав исходного кристаллогидрата. Ответ представьте в виде трех цифр: первые две – порядковый номер металла в Периодической таблице, последняя цифра – число молекул воды в кристаллогидрате.

17. В результате серии последовательных радиоактивных распадов изотоп 
[image: image9]превращается в устойчивый изотоп 
[image: image10]. Сколько альфа- и бета- распадов включает эта серия ядерных превращений?

А. 14α, 11β Б. 14α, 7β В. 7α, 3β Г. 28α, 11β Д. 7α, 11β 

Один правильный вариант ответа. 

18. В клетках животных структурную функцию выполняют

А. целлюлоза и липиды Б. крахмал и целлюлоза

В. белки и фосфолипиды Г. целлюлоза и жиры

19. К мембранным органоидам клетки относятся:

А. эндоплазматическая сеть, микротрубочки, комплекс Гольджи

Б. митохондрии, рибосомы, клеточный центр

В. вакуоли, хлоропласты, лизосомы

Г. фагосомы, митохондрии, микрофиламенты

20. В результате гликолиза образуется

А. 36 молекул АТФ Б. 8 молекул АТФ В. 2 молекулы АТФ Г. 38 молекул АТФ 

21. Партеногенез, андрогенез – это процессы

А. вегетативного размножения Б. истинно бесполого размножения

В. полового размножения Г. шизогонии

22. Какая форма естественного отбора встречается реже остальных:

А. движущийся отбор Б. стабилизирующий отбор

В. дизруптивный отбор Г. дестабилизирующий отбор

23. Инверсия – это хромосомная перестройка, в результате которой участок хромосомы

А. выпадает Б. удваивается

В. поворачивается на 180° Г. перемещается вдоль хромосомы

24. Полиплоидия - это:

А. модификация Б. генная мутация

В. геномная мутация Г. хромосомная мутация

Несколько правильных ответов

25. Дарвин выделил следующие формы изменчивости:

А. модификационная Г. определенная Ж. компенсаторная

Б. мутационная Д. комбинативная

В. соотносительная Е. неопределенная

26. Движущиеся силы = факторы микроэволюции

А. дрейф генов Г. изоляция

Б. наследственная изменчивость Д. естественный отбор

В. внутреннее стремление организмов к усовершенствованию Е. модификации

27. Пути достижения биологического прогресса:

А. ароморфоз Г. идиоадаптация

Б. дивергенция Д. конвергенция

В. дегенерация Е. полиплоидизация

Установить соответствия между содержанием первого и второго столбцов

28. Взаимодействие неаллельных генов Расщепление по фенотипу в F2
1) комплиментарное взаимодействие А. 1 : 4 : 6 : 4 : 1

2) эпистаз доминантный Б. 15 : 1

3) некумулятивная полимерия В. 9 : 3 : 4

4) эпистаз рецессивный Г. 3 : 13

5) кумулятивная полимерия Д. 9 : 7

29. Условия менделирования признаков Примеры:

1) необходимые для проявления законов Менделя А. полное доминирование

2) ограничивающие проявления законов Менделя Б. неполное доминирование

В. наличие летальных генов

Г. сцепление генов

Д. равновероятное образование зигот

Е. равновероятное образование гамет

30. Органы: Примеры:

1) аналогичные А. лапы собаки и крыло птицы

2) гомологичные Б. жабры рака и жабры рыбы

В. чешуя рептилий и перья птицы

Г. крыло бабочки и крыло птицы 

Д. глаз кошки и глаз паука

31. Тип размножения организмов: Способ размножения:

1) половое А. копуляция

2) бесполое Б. почкообразование

В. шизогония

Д. конъюгация

Е. вегетативное размножение

Ж. партеногенез

З. спорообразование

Дописать предложение

32. Синдром Дауна возникает при нарушении процесса ……………………. и определяется …………..

хромосомами.

33. Скрещивание растений, относящихся к разным родам, называется …………………гибридизацией.

34. Взаимодействие аллельных генов - это …………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………..(виды взаимодействия)

35. Воздействуя на клетку колхицином можно вызвать ……………………………………………………

36. Биогенетический закон сформулирован …………………………………………………………………

37. ……………………………………изменчивость связана с нормой реакции.

38. Решите задачу. Жена имеет группу крови АВ, муж –А. Возможные группы крови у детей:

А) I и IV Б) I В) IV Г) II , III и IV

